  В период с 28 октября по 16 ноября прошла Всероссийская Неделя сбережений в формате онлайн фестиваля «ФИН ЗОЖ FEST» на портале МОИФИНАНСЫ.РФ. В рамках данной недели обучающиеся образовательных организаций Акбулакского района приняли участие в челлендже #финзожканикулы. 
Обучающиеся рассказали о своем опыте, как превратить ненужные траты в эффективную систему накоплений.
           Школьники поделились информацией о том, как обновить тариф в мобильном телефоне или отменить ненужные подписки. Показали родителям, как отвязать банковские карты от интернет-магазинов, чтобы не покупать на автомате не нужные товары и разъяснили, как родителям установить приложение, которое показывает, куда уходят деньги.
          Обучающиеся на своей страничке ВКонтакте, Instagram рассказали об изменениях в жизни после проделанной работы по сбережению финансов. 
      Всего в челлендже #финзожканикулы приняли участие 529 обучающихся 5-11 классов 18 ОО района.
С 30 ноября по 16 декабря 2021 года состоялся IV Всероссийский онлайн-зачет по финансовой грамотности для населения (далее – зачет), который ежегодно проводит Банк России совместно с АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов».
Участие в зачете способствует получению дополнительных знаний жителями района, которые необходимы, чтобы обезопасить себя от действий мошенников, научиться распознавать финансовые пирамиды, оценивать риски при инвестировании на фондовом рынке, управлять личными финансами. 436 сотрудников образовательных и казенных учреждений приняли участие в зачете и получили сертификаты.
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