Пояснительная записка к отчету об исполнении бюджета муниципального образования Акбулакский район за 2019 год

Бюджет муниципального образования Акбулакский район исполнен по доходам в сумме 708236,8 тыс. рублей, что составляет 100,3 процента к годовым плановым назначениям.

Структура доходов бюджета муниципального образования Акбулакский район, сложившаяся по фактическому исполнению за 2019 год, характеризуется 12,5 процента, безвозмездные поступления 87,5 процентов. 
Налоговые и неналоговые доходы за 2019 год исполнены в размере 88479,5 тыс. рублей или 103,2 процента к годовым плановым назначениям, из них: 
Налог на доходы физических лиц исполнен в размере 66489,2 тыс. рублей или 100,8 процента к годовым плановым назначениям, из него поступило:
- Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации исполнен в размере 1091,6 тыс. рублей или 225,38 процента к годовым плановым назначениям. Поступление обеспечено в связи с уплатой задолженности налога и текущих платежей индивидуальными предпринимателями. 
Налоги на совокупный доход исполнены в размере 9326,2 тыс. рублей или 102,7 процента к годовым плановым назначениям. Поступление обеспечено в связи со своевременной оплатой налогов.
Государственная пошлина исполнена в размере 4691,6 тыс. рублей или 124,2 процента к годовым плановым назначениям, из них поступили:

 - Государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации) исполнена в размере 2568,1 тыс. рублей или 115,8 процентов к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи с увеличением количества обращений, связанных с оформлением юридически значимых действий в части оформления земельных паев и имущества в собственность и по наследству;

- Государственная пошлина за совершение действий, связанных с приобретением гражданства Российской Федерации или выходом из гражданства Российской Федерации, а также с въездом в Российскую Федерацию или выездом из Российской Федерации исполнена в размере 83,0 тыс. рублей или 138,3 процента к годовым плановым назначением. Исполнение обеспечено в связи с увеличением обращений;

- Государственная пошлина за выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации исполнена в размере 177,6 тыс. рублей или 118,4 процентов к годовым плановым назначением. Исполнение обеспечено в связи с увеличением обращений;
- Государственная пошлина за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия уполномоченных федеральных государственных органов, связанные с изменением и выдачей документов на транспортные средства, регистрационных знаков, водительских удостоверений исполнена в размере 973,0 тыс. рублей или 216,2 процента к годовым плановым назначением. Исполнение обеспечено в связи с увеличением обращений.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности исполнены в размере 3768,4 тыс. рублей или 100,2 процента к годовым плановым назначениям.

Платежи при пользовании природными ресурсами исполнены в размере 76,4 тыс. рублей или 51,1 процента к годовым плановым назначениям из них:

- Плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами исполнены 68,7 тыс. рублей или 185,1 процентов к годовым плановым назначениям. Поступление обеспечено в связи с увеличением количества плательщиков;
- Плата за размещение отходов производства и потребления исполнены 4,8 тыс. рублей или 5,3 процента к годовым плановым назначениям. Поступление не обеспечено в связи с уменьшением количества плательщиков. 
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства исполнены в размере 364,1 тыс. рублей. 
Штрафы, санкции, возмещение ущерба исполнено в размере 3322,6 тыс. рублей или 127,9 процента к годовым плановым назначениям из них:

- Денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной, спиртосодержащей продукции исполнены в размере 290,5 тыс. рублей или 154,8 процента к годовым плановым назначением. Исполнение обеспечено в связи своевременной оплатой штрафов;

- Прочие денежные взыскания (штрафы) за правонарушения в области дорожного движения исполнены в размере 146,5 тыс. рублей или 192,8 процента к годовым плановым назначением. Исполнение обеспечено в связи своевременной оплатой штрафов;
- Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов исполнено в размере 2577,2 тыс. рублей или 110,4 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи своевременной оплатой штрафов.
Безвозмездные поступления за 2019 год исполнены в размере 619757,3 тыс. рублей или 99,9 процентов к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи своевременным поступлением денежных средств.

Возврат остатков субсидии, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет исполнены в размере - 290,1 тыс. рублей. Возврат произведен согласно представления Министерства внутреннего государственного финансового контроля Оренбургской области №33/05-08/06/2378 от 29.12.2018 года.
Исполнение расходной части бюджета муниципального образования Акбулакский район за 2019 год составило 707470,2 тыс. рублей или 99,8 % к годовым плановым назначениям.

По разделу 0100 «Общегосударственные расходы» расходы профинансированы в сумме 45047,6 тыс. рублей, что составляет 98,9 % от утвержденных годовых назначений. По данному разделу профинансированы расходы на денежное содержание главы администрации в размере 1235,2 тыс. рублей, функционирование представительных органов – 418,9 тыс. рублей, содержание аппарата управления – 21543,7 тыс. рублей, обеспечение деятельности финансовых и контрольных органов – 8568,6 тыс. рублей, другие общегосударственные вопросы – 13274,6 тыс. рублей, не в полном объеме исполнены плановые назначения по резервному фонду (не возникало чрезвычайных ситуаций). 

По разделу 0200 «Национальная оборона» бюджетные назначения исполнены в размере 1798,7 тыс. рублей, или 100,0% к годовым плановым назначениям.

По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» бюджетные назначения исполнены в размере 3448,1 тыс. рублей, или 96,3 % к годовым плановым назначениям. По данному разделу произведены расходы на выполнение переданных полномочий по регистрации актов гражданского состояния в сумме 1061,7 тыс. рублей, содержание ЕДДС в размере 1183,0 тыс. рублей, резервный фонд по ЧС – 1203,4 тыс. рублей.
По разделу 0400 «Национальная экономика» исполнены бюджетные назначения в размере 9112,6 тыс. рублей или 93,5 % от утвержденных годовых назначений.  По данному разделу произведены расходы на:

- поддержку сельского хозяйства в размере 907,5 тыс. рублей, из них: на реализацию областных целевых программ 596,3 тыс. рублей; на проведение районных мероприятий, конкурсов – 162,5 тыс. рублей. Не исполнены бюджетные ассигнования по передаваемым полномочиям в сфере обращения с животными без владельцев в сумме 150,0 тыс. рублей, при оплате в платежном поручении не указали код цели и платеж прошел за счет средств местного бюджета;
- выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных пассажирских перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным тарифам – 2738,8 тыс. рублей, возмещение затрат, связанных с содержанием и организацией эксплуатации объектов транспортной инфраструктуры, находящихся в собственности района – 800,0 тыс. рублей; 

- расходы на создание системы кадастра и управления земельно-имущественным комплексом – 117,1 тыс. рублей, проведение мероприятий по развитию среднего и малого предпринимательства – 100,0 тыс. рублей, проведение мероприятий, направленных на повышение инвестиционной привлекательности – 193,1 тыс. рублей, возмещение ГСМ - 300,0 тыс. рублей, регулирование тарифов ЖКХ - 102,9 тыс. рублей, содержание МФЦ – 3762,8 тыс. рублей. 

По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные назначения исполнены в размере 6837,2 тыс. рублей или 98,3 % от утвержденных годовых назначений.

По данному разделу профинансированы следующие расходы:

- приобретение жилья отдельной категории граждан по договорам соцнайма в сумме 3817,5 тыс. рублей;

- проектно-сметная документация – 333,4 тыс. рублей;
- капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры – 2686,3 тыс. рублей.
По разделу 0700 «Образование» бюджетные назначения исполнены в размере 427378,4 тыс. рублей или 100,0 % от утвержденных годовых назначений. По данному разделу профинансированы следующие расходы:

- дошкольное образование в размере 83297,9 тыс. рублей, в том числе:

- обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования детей – 37666,6 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, за счет средств местного бюджета – 42435,8 тыс. рублей;

- проведены ремонты в дошкольных образовательных учреждениях – 2248,1 тыс. рублей;

- установили видеонаблюдение в восемнадцати дошкольных учреждениях – 902,8 тыс. рублей. 

Общее образование в размере 292338,7 тыс. рублей, в том числе:

- обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования -  196617,7 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, за счет средств местного бюджета 74848,5 тыс. рублей;

- проведены ремонты в общеобразовательных учреждениях – 2655,3 тыс. рублей;

- установка видеонаблюдения в школах – 616,9 тыс. рублей;

-  создание условий для инклюзивного образования детей-инвалидов – 1111,0 тыс. рублей;

- выполнение мероприятий, направленных на создание в образовательных организациях условий для занятия физической культурой и спортом – 3592,6 тыс. рублей;

- подвоз детей к образовательным учреждениям – 3551,8 тыс. рублей;

- приобретен автобус для МБОУ «Каракудукская СОШ» - 2168,2 тыс. рублей;

- совершенствование организации питания учащихся – 6641,0 тыс. рублей.

Дополнительное образование в размере 30092,7 тыс. рублей.

Молодежная политика и оздоровление детей – 1724,0 тыс. рублей.

Другие вопросы в области образования – 19925,2 тыс. рублей, из них:

- содержание аппарата управления – 2737,4 тыс. рублей;

- обеспечение деятельности казенных учреждений – 16533,2 тыс. рублей.

По разделу 0800 «Культура и кинематография» бюджетные назначения исполнены в размере 42462,4 рублей или 99,9 % от утвержденных годовых назначений. 

По данному разделу профинансированы расходы:

- подключение общедоступных библиотек РФ к сети Интернет в сумме 87,6 тыс. рублей;

- комплектование книжных фондов – 44,1 тыс. рублей;

- организация культурно-досуговой деятельности – 23154,3 тыс. рублей;

- организация библиотечного обслуживания населения – 9094,3 тыс. рублей;

- музей -  1856,3 тыс. рублей;

- проведен ремонт и приобретены театральные кресла в МБУК «РКДЦ КОЛОС» - 1999,8 тыс. рублей;

- содержание аппарата управления – 1117,6 тыс. рублей;

- обеспечение деятельности казенных учреждений – 5300,8 тыс. рублей.

По разделу 0900 «Здравоохранение» бюджетные назначения исполнены в размере 282,2 тыс. рублей или 99,0 % от утвержденных годовых назначений. Средства направлены на:

-  выплату стипендии студентам медакадемии – 59,0 тыс. рублей;

- возмещение расходов за найм жилого помещения медработникам – 180,0 тыс. рублей;

- возмещение расходов медработникам по уплате процентов на ипотечное кредитование – 43,2 тыс. рублей.

По разделу 1000 «Социальная политика» бюджетные назначения исполнены в размере 46016,1 тыс. рублей или 99,9 % от утвержденных годовых назначений. 

По данному разделу произведены расходы на:

- выплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим в размере 175,8 тыс. рублей;

- предоставление социальных выплат молодым семьям на строительство (приобретение) жилья – 10439,1 тыс. рублей;

- приобретение жилья детям-сиротам – 14632,2 тыс. рублей;

- единовременное пособие при устройстве детей в семью – 300,7 тыс. рублей;

- компенсация части родительской платы – 2420,0 тыс. рублей;

- содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье – 12516,3 тыс. рублей;

- организация отдыха детей – 5322,9 тыс. рублей.

По разделу 1100 «Физическая культура и спорт» бюджетные назначения исполнены в размере 17079,2 тыс. рублей или 99,8 % от утвержденных годовых назначений. По данному разделу произведены расходы на проведение спортивных мероприятий – 907,4 тыс. рублей, на содержание ФОКа – 16171,8 тыс. рублей.

По разделу 1200 «Средства массовой информации» назначения исполнены в размере 1634,8 тыс. рублей или 100,0 % от утвержденных годовых назначений. 

По разделу 1400 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» бюджетные назначения исполнены в размере 106372,9 тыс. рублей или 100 % от утвержденных годовых назначений. Расходы произведены на предоставление дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности за счет средств областного бюджета в размере 74540,0 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета – 3500,0 тыс. рублей, дотации на сбалансированность бюджета – 21807,3 тыс. рублей, на выполнение полномочий сельских поселений за счет средств районного бюджета – 5722,0 тыс. рублей, на реализацию проекта «Народный бюджет» - 803,6 тыс. рублей.
Начальник финансового отдела                                                     Э.А.Ларюшина

