Пояснительная записка к отчету об исполнении бюджета Акбулакского района за 2020 год

Бюджет Акбулакского района исполнен по доходам в сумме 711107,0 тыс. рублей, что составляет 100,3 процентов к годовым плановым назначениям.

Структура доходов бюджета Акбулакского района, сложившаяся по фактическому исполнению за 2020 год, характеризуется 13,6 процента, безвозмездные поступления 86,4 процентов. 
Налоговые и неналоговые доходы за 2020 год исполнены в размере 96535,7 тыс. рублей или 109,4 процента к годовым плановым назначениям, из них: 
Налог на доходы физических лиц исполнен в размере 73065,7 тыс.рублей или 108,9 процента к годовым плановым назначениям, из него поступило:
- Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации исполнен в размере 71846,5 тыс.рублей или 109,0 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи увеличением МРОТ и фонда оплаты труда;
- Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации исполнен в размере 900,6 тыс.рублей или 110,3 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи оплатой задолженности.
Налоги на совокупный доход исполнены в размере 11966,9 тыс.рублей или 112,9 процента к годовым плановым назначениям:

- Налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы исполнен в размере 4765,0 тыс.рублей или 123,1 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи с оплатой задолженности МУП «Восход», а также ООО ЦГМИ «Идея», ООО "Форпост-Агро", ООО «Южный» и другие оплатили налог;
-  Налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов исполнен в размере 4232,0 тыс.рублей или 110,04 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи с уплатой налога МУП «ЖКХ», ООО «Орион», ООО ФК «Солодка», ММООО Акбулакская районная служба ЖКХ и другие организации уплатили налог;
- Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности исполнен в размере 1444,3 тыс.рублей или 90,5 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение не обеспечено в связи с задолженностью МУП «АПАП» в сумме 162,7 тыс.рублей;

- Единый сельскохозяйственный налог исполнен в размере 784,6 тыс.рублей или 151,61 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи уплатой задолженности за 2017-2019 год Пфейфер А.А. и Пфейфер А.Г.;
- Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения исполнен в размере 742,5 тыс.рублей или 97,18 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение не обеспечено в связи с уменьшением количества обращений.
Государственная пошлина исполнена в размере 4155,0 тыс.рублей или 96,85 процента к годовым плановым назначениям, из них поступили:

 - Государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации) исполнена в размере 2722,0 тыс. рублей или 118,04 процентов к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи с увеличением количества обращений, связанных с оформлением юридически значимых действий в части оформления земельных паев и имущества в собственность и по наследству;

- Государственная пошлина за совершение действий, связанных с приобретением гражданства Российской Федерации или выходом из гражданства Российской Федерации, а также с въездом в Российскую Федерацию или выездом из Российской Федерации исполнена в размере 209,5 тыс.рублей или 235,39 процента к годовым плановым назначением. Исполнение обеспечено в связи с увеличением обращений;

- Государственная пошлина за выдачу и обмен паспорта гражданина Российской Федерации исполнена в размере 125,4 тыс.рублей или 66,35 процентов к годовым плановым назначением. Исполнение не обеспечено в связи с уменьшением обращений;
- Государственная пошлина за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия уполномоченных федеральных государственных органов, связанные с изменением и выдачей документов на транспортные средства, регистрационных знаков, водительских удостоверений исполнена в размере 448,7 тыс.рублей или 47,43 процента к годовым плановым назначением. Исполнение не обеспечено в связи с уменьшением обращений.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности исполнены в размере 3549,8 тыс.рублей или 118,13 процента к годовым плановым назначениям:

- Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков исполнены в размере 3533,8 тыс.рублей или 117,67 процента к годовым плановым назначением. В результате исполнительного производства приставами взыскано с должников 114,5 тыс. рублей, в том числе полностью поступила задолженность от арендатора по Ногай А.И и Ким О.Н.;

- Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности муниципальных районов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) исполнены в размере 3,3 тыс.рублей или 117,67 процента к годовым плановым назначением. Поступление обеспечено за счет оплаты за 2021 год.
- Прочие доходы от использования имущества и прав, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) исполнены в размере 11,7 тыс.рублей или 1170,86 процента к годовым плановым назначением. В 2020 году были заключен новый договор по найму муниципального жилья.
Платежи при пользовании природными ресурсами исполнены в размере 67,1 тыс.рублей или 280,59 процента к годовым плановым назначениям из них:

- Плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами исполнены 77,2 тыс. рублей или 528,92 процента к годовым плановым назначениям. Поступление обеспечено в связи с увеличением количества плательщиков;
- Плата за размещение отходов производства и потребления исполнены -10,8 тыс. рублей или -116,36 процента к годовым плановым назначениям. Поступление не обеспечено в связи с возвратом налога. 
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов исполнены в размере 2791,9 тыс.рублей или 99,13 процента к годовым плановым назначениям из них:

-Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу исполнены 2217,7 тыс. рублей или 100 процентов к годовым плановым назначениям. Согласно плану приватизации 2020 года было продано здание с прилежащими к нему участками на Терещенко д. 35 (Торговое объединение) в сумме – 1805,4 тыс.рублей, 4 здания и земельные участки по адресу Кирова 84 (МУП «АПАП»)  в сумме 431,5 тыс.рублей, а также 10 автобусов в сумме 19,2. 

- Плата за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земель (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности исполнена 42,7тыс. рублей или 65,69 процента к годовым плановым назначениям. Причина – уменьшение обращений граждан.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба исполнено в размере 665,8 тыс. рублей или 229,58 процентов к годовым плановым назначениям из них:

- Административные штрафы, установленные главой 5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на права граждан, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав исполнены 9,8 тыс. рублей или 36,3 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение не обеспечено в связи с тем, что в автоматизированной системе удаленного финансового документооборота Федерального казначейства (далее - СУФД) находятся запросы по выяснению платежей относящиеся к данному штрафу;

- Административные штрафы, установленные главой 6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав исполнены 19,2 тыс. рублей или 56,62 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение не обеспечено в связи с тем, что в автоматизированной системе удаленного финансового документооборота Федерального казначейства (далее - СУФД) находятся запросы по выяснению платежей относящиеся к данному штрафу;

- Административные штрафы, установленные главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав исполнены 129,1 тыс. рублей или 496,42 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи с поступлением задолженности по штрафам прошлых лет.
Прочие неналоговые доходы исполнены в размере 150,9 тыс. рублей или 105,49 процентов к годовым плановым назначениям. Исполнение обеспечено в связи с заключением нового соглашения.
Безвозмездные поступления за 2020 год исполнены в размере 614571,3 тыс. рублей или 99,05 процентов к годовым плановым назначениям, из них: 
- Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов исполнены в размере 3577,9 тыс. рублей или 84,78 процента к годовым плановым назначениям. Экономия после проведения торгов;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом исполнены в размере 305,4 тыс. рублей или 69,18 процента к годовым плановым назначениям. Экономия после проведения торгов;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях исполнены в размере 3720,5 тыс. рублей или 70,61 процента к годовым плановым назначениям. В условиях пандемии низкая фактическая посещаемость детей;
- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов исполнены в размере 9052,6 тыс. рублей или 94,34 процента к годовым плановым назначениям. В связи с пандемией низкая фактическая посещаемость детей;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на компенсацию части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования исполнены в размере 1445,0 тыс. рублей или 68,65 процента к годовым плановым назначениям. В связи с пандемией низкая фактическая посещаемость детей;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации исполнена в размере 0 тыс. рублей или 0 процента к годовым плановым назначениям. Списки не были составлены в 2020 году;
- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью исполнены в размере 302,5 тыс. рублей или 84,46 процента к годовым плановым назначениям. Фактическое усыновление детей меньше, чем запланировано на 2020 год;
- Межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций. В связи с пандемией большое количество работников были на больничном;
- Прочие безвозмездные поступления в бюджеты муниципальных районов исполнены в размере 0 тыс. рублей или 0 процента к годовым плановым назначениям. Исполнение не обеспечено в связи с тем, что по соглашении о социально-экономическом сотрудничестве от АО «УНГП» 500,0 тыс.руб попали на невыясненные поступления 29.12.2020 года. ЗАО «Карбон» перечисления не произвел.
Исполнение расходной части бюджета Акбулакского района за 2020 год составило 693926,1 тыс. рублей или 96,6 % к годовым плановым назначениям.

По разделу 0100 «Общегосударственные расходы» расходы профинансированы в сумме 49721,9 тыс. рублей, что составляет 97,4 % от утвержденных годовых назначений. По данному разделу профинансированы расходы на денежное содержание главы администрации в размере 1716,8 тыс. рублей, функционирование представительного органа – 110,7 тыс. рублей, содержание аппарата управления – 21873,6 тыс. рублей, обеспечение деятельности финансовых и контрольных органов – 9499,6 тыс. рублей, проведение выборов – 2725,9 тыс. рублей, другие общегосударственные вопросы – 13795,3 тыс. рублей, не в полном объеме исполнены плановые назначения по резервному фонду (расходы производились по фактической потребности). 

По разделу 0200 «Национальная оборона» бюджетные назначения исполнены в размере 1993,6 тыс. рублей, или 100,0% к годовым плановым назначениям.

По разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» бюджетные назначения исполнены в размере 5765,5 тыс. рублей, или 93,8 % к годовым плановым назначениям. По данному разделу произведены расходы на выполнение переданных полномочий по регистрации актов гражданского состояния в сумме 1127,4 тыс. рублей, содержание ЕДДС в размере 1473,7 тыс. рублей, резервный фонд по ЧС – 3164,4 тыс. рублей.  

По разделу 0400 «Национальная экономика» исполнены бюджетные назначения в размере 11387,6 тыс. рублей или 82,3 % от утвержденных годовых назначений.  По данному разделу произведены расходы на:

- поддержку сельского хозяйства в размере 4323,9 тыс. рублей, из них: на реализацию областных целевых программ 670,1 тыс. рублей; на проведение районных мероприятий, конкурсов – 150,0 тыс. рублей, на создание условий для развития сельскохозяйственного производства 3503,2 тыс. рублей.

- выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных пассажирских перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по регулярным тарифам – 2226,3 тыс. рублей, возмещение затрат, связанных с содержанием и организацией эксплуатации объектов транспортной инфраструктуры, находящихся в собственности района – 773,7 тыс. рублей; 

- расходы на создание системы кадастра и управления земельно-имущественным комплексом – 474,2 тыс. рублей, проведение мероприятий, направленных на повышение инвестиционной привлекательности – 44,4 тыс. рублей, возмещение ГСМ - 300,0 тыс. рублей, регулирование тарифов ЖКХ – 152,0 тыс. рублей, содержание МФЦ – 3093,1 тыс. рублей. Не исполнены назначения сельскими поселениями в размере 2100,0 тыс. рублей, заключены контракты на выполнение работ по корректировки документов территориального планирования, работы будут выполнены в 2021 году.

По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные назначения исполнены в размере 6056,0 тыс. рублей или 100,0 % от утвержденных годовых назначений.

По данному разделу профинансированы следующие расходы:

- приобретение жилья отдельной категории граждан по договорам соцнайма в сумме 3886,9 тыс. рублей;

- проектно-сметная документация – 8,5 тыс. рублей;

- капитальный ремонт коммунальной инфраструктуры – 2160,6 тыс. рублей.
По разделу 0700 «Образование» бюджетные назначения исполнены в размере 435838,8 тыс. рублей или 97,1 % от утвержденных годовых назначений. По данному разделу профинансированы следующие расходы:

- дошкольное образование в размере 81001,3 тыс. рублей, в том числе:

- обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования детей – 36611,9 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, за счет средств местного бюджета – 43264,1 тыс. рублей;

- проведены мероприятия по обеспечению безопасности в дошкольных образовательных учреждениях – 1025,7 тыс. рублей.

Общее образование в размере 303397,7 тыс. рублей, в том числе:

- обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования -  193908,2 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, за счет средств местного бюджета 77789,0 тыс. рублей;

- проведены мероприятия по обеспечению безопасности в образовательных учреждениях – 6397,9 тыс. рублей;

- расходы по функционированию центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» – 1272,9 тыс. рублей;

-  ежемесячное денежное вознаграждение педагогическим работникам за классное руководство – 6933,7 тыс. рублей;

- выполнение мероприятий, направленных на создание в образовательных организациях условий для занятия физической культурой и спортом – 4067,1 тыс. рублей;

- подвоз детей к образовательным учреждениям – 2494,6 тыс. рублей;

- охрана образовательных учреждений специализированными организациями - 1619,0 тыс. рублей;

- организация питания учащихся – 8529,6 тыс. рублей.

Дополнительное образование в размере 29844,5 тыс. рублей.

Молодежная политика и оздоровление детей – 1142,1 тыс. рублей.

Другие вопросы в области образования – 20453,2 тыс. рублей, из них:

- содержание аппарата управления – 2902,3 тыс. рублей;

- обеспечение деятельности казенных учреждений – 16854,5 тыс. рублей.

По разделу 0800 «Культура и кинематография» бюджетные назначения исполнены в размере 41295,0 рублей или 98,4 % от утвержденных годовых назначений. 

По данному разделу профинансированы расходы:

- подключение общедоступных библиотек РФ к сети Интернет в сумме 98,9 тыс. рублей;

- организация культурно-досуговой деятельности – 21489,7 тыс. рублей;

- организация библиотечного обслуживания населения – 9936,4 тыс. рублей;

- музей -  1998,3 тыс. рублей;

- содержание аппарата управления – 1425,0 тыс. рублей;

- обеспечение деятельности казенных учреждений – 5236,1 тыс. рублей.

По разделу 0900 «Здравоохранение» бюджетные назначения исполнены в размере 305,6 тыс. рублей или 98,6 % от утвержденных годовых назначений. Средства направлены на:

-  выплату стипендии студентам медакадемии – 70,0 тыс. рублей;

- возмещение расходов за найм жилого помещения медработникам – 200,0 тыс. рублей;

- возмещение расходов медработникам по уплате процентов на ипотечное кредитование – 35,6 тыс. рублей.

По разделу 1000 «Социальная политика» бюджетные назначения исполнены в размере 38564,1 тыс. рублей или 95,9 % от утвержденных годовых назначений. 

По данному разделу произведены расходы на:

- выплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим в размере 137,8 тыс. рублей;

- предоставление жилья молодым семьям – 10215,7 тыс. рублей;

- приобретение жилья детям-сиротам – 13374,9 тыс. рублей;

- единовременное пособие при устройстве детей в семью – 302,5 тыс. рублей;

- компенсация части родительской платы – 1445,0 тыс. рублей;

- содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье – 12633,6 тыс. рублей.

По разделу 1100 «Физическая культура и спорт» бюджетные назначения исполнены в размере 13105,7 тыс. рублей или 71,8 % от утвержденных годовых назначений. По данному разделу произведены расходы на проведение спортивных мероприятий – 384,8 тыс. рублей, на содержание ФОКа – 12363,1 тыс. рублей, проектно-сметная документация на строительство стадиона с футбольным полем и беговыми дорожками – 357,8 тыс. рублей.
По разделу 1200 «Средства массовой информации» бюджетные назначения исполнены в размере 1700,0 тыс. рублей или 100,0 % от утвержденных годовых назначений. 

По разделу 1400 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» бюджетные назначения исполнены в размере 88192,3 тыс. рублей или 100 % от утвержденных годовых назначений. Расходы произведены на предоставление дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности за счет средств областного бюджета в размере 74216,0 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета – 500,0 тыс. рублей, на выполнение полномочий сельских поселений за счет средств районного бюджета – 12331,5 тыс. рублей, на реализацию проекта «Народный бюджет» - 1144,8 тыс. рублей.
Начальник финансового отдела                                                     Э.А.Ларюшина

